

A1. [6b] Vypočítejte limitu

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} (1 + \sqrt[3]{\operatorname{tg} x})^{\frac{1}{\sqrt{1+\sqrt{x}}-1}}$$

A2. [5b] Vypočítejte limitu

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x^2 + \sin(x^2) + \ln(e^x \sqrt{x+1})}{1 - \ln(e^{2x} + 1)}$$

.....
B1. [6b] Vypočítejte limitu

$$\lim_{x \rightarrow -\infty} \left(1 + \sqrt{x^2 + 1} - \sqrt{x^2 + 2}\right)^{\frac{1}{\exp(1/x)-1}}$$

B2. [5b] Vypočítejte limitu

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{\ln(x+1) + \sqrt[3]{x} + \ln(1 + e^{x/6})}{2 + \cos \sqrt{x} + \sqrt{x}}$$

.....

$$A1) \lim_{x \rightarrow 0^+} \left(1 + \sqrt[3]{4gx} \right)^{\frac{1}{\sqrt{1+\sqrt{x}} - 1}}$$

$$f(x) = e^{g(x)}; \quad g(x) = \frac{1}{\sqrt{1+\sqrt{x}} - 1} \ln \left(1 + \sqrt[3]{4gx} \right).$$

ignora odmocninu: $\sqrt{1+\sqrt{x}} - 1 = \frac{\sqrt{x}}{\sqrt{1+\sqrt{x}} + 1}$

$$g(x) = \frac{\ln \left(1 + \sqrt[3]{4gx} \right)}{\sqrt[3]{4gx}} \cdot \left(\sqrt{1+\sqrt{x}} + 1 \right) \cdot \frac{\sqrt[3]{4gx}}{\sqrt{x}} = P_1 \cdot P_2 \cdot P_3$$

$$\frac{\ln(1+y)}{y} \rightarrow 0, \quad y \rightarrow 0$$

(zvl. limita)

$$\sqrt[3]{4gx} \rightarrow 0; \quad x \rightarrow 0^+$$

$$\neq 0; \quad x \in P_+(0, \delta)$$

(funkce $\sqrt[3]{y}$, $4gx$ rostoucí,
spojité v okolí 0)

$$\left. \begin{array}{l} \frac{\ln(1+y)}{y} \rightarrow 0, \quad y \rightarrow 0 \\ \sqrt[3]{4gx} \rightarrow 0; \quad x \rightarrow 0^+ \\ \neq 0; \quad x \in P_+(0, \delta) \end{array} \right\} \begin{array}{l} \text{VolSF}(x) \\ \implies P_1 \rightarrow 1; \quad x \rightarrow 0^+ \end{array}$$

$$\sqrt{1+\sqrt{x}} + 1 \rightarrow 2; \quad x \rightarrow 0^+ \text{ dle VolSF(a)}$$

nebot' \sqrt{y} je spojité v $y_0 = 1$,

spojité zprava v $y_0 = 0$.

zbyvá vyšetřit

$$P_3 = \frac{\sqrt[3]{4gx}}{\sqrt{x}} \cdot \frac{\sqrt[3]{x}}{\sqrt{x}} = \sqrt[3]{\frac{4gx}{x}} \cdot x^{-\frac{1}{6}};$$

$$\frac{\sin x}{x} = \frac{\sin x}{x} \cdot \frac{1}{\cos x} \rightarrow 1 \cdot 1 ; x \rightarrow 0+$$

(základní limita & spojitost \cos v $y_0 = 0$)

$$x^{-\frac{1}{6}} = \exp\left(-\frac{1}{6} \ln x\right) \rightarrow +\infty ; x \rightarrow 0+$$

$\rightarrow -\infty$

celkem tedy: $P_3 \rightarrow 1 \cdot (+\infty) = +\infty$ (6)

$$h(t) \rightarrow +\infty$$

$$f(t) \rightarrow +\infty$$

$$\underline{A21} \quad \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x^2 + \sin x^2 + \ln(e^x \sqrt{x+1})}{1 - \ln(e^{2x} + 1)}$$

ignorare logaritmi:

$$\ln(e^x \sqrt{x+1}) = \ln e^x + \ln \sqrt{x+1} = x + \frac{1}{2} \ln(x+1)$$

$$\ln(e^{2x} + 1) = \ln e^{2x} (1 + e^{-2x}) = 2x + \ln(1 + e^{-2x})$$

$$f(x) = \frac{x^2 + \sin x^2 + x + \frac{1}{2} \ln(x+1)}{1 - 2x + \ln(1 + e^{-2x})}$$

$$= \frac{x^2 \left(1 + \frac{1}{x^2} \sin x^2 + \frac{1}{x} + \frac{1}{2x^2} \ln(x+1) \right)}{x \left(\frac{1}{x} - 2 + \frac{1}{x} \ln(1 + e^{-2x}) \right)} = x \cdot R(x).$$

Andem, se $R(x) \rightarrow -\frac{1}{2}$; sedz $f(x) \rightarrow -\infty$.

dle VoAL se uvažet, se:

$$\frac{1}{x^2} \sin x^2 \rightarrow 0 : \text{dle Věty 2.8; } \frac{1}{x^2} \rightarrow 0$$

sin x² omezené fce

$$\frac{1}{2x^2} \ln(x+1) = \frac{x+1}{2x^2} \cdot \frac{\ln(x+1)}{x+1} = \frac{1}{2} \left(\frac{1}{x} + \frac{1}{x^2} \right) \frac{\ln(x+1)}{x+1}$$

$$\rightarrow 0 \cdot 0;$$

dle VoAL a reálných limitů

$$\frac{\ln y}{y} \rightarrow 0; y \rightarrow +\infty.$$

B1/ $\lim_{x \rightarrow -\infty} (1 + \sqrt{x^2+1} - \sqrt{x^2+2}) e^{1/x} - 1$

$f(t) = e^{h(t)}$; $h(t) = \frac{1}{e^{1/x} - 1} \cdot \ln(1 + \sqrt{x^2+1} - \sqrt{x^2+2})$.

improve odnoznaky: $\sqrt{x^2+1} - \sqrt{x^2+2} = \frac{-1}{\sqrt{x^2+1} + \sqrt{x^2+2}} \rightarrow 0, x \rightarrow -\infty$

sedaj pisemo:

$h(t) = \frac{\ln(1 + \sqrt{x^2+1} - \sqrt{x^2+2})}{\sqrt{x^2+1} - \sqrt{x^2+2}} \cdot \frac{1/x}{e^{1/x} - 1} \cdot \frac{-x}{\sqrt{x^2+1} + \sqrt{x^2+2}}$

$= P_1 \cdot P_2 \cdot P_3$

$\frac{\ln(1+y)}{y} \rightarrow 1; y \rightarrow 0$ } $\begin{matrix} \text{VolSFB)} \\ \implies P_1 \rightarrow 1 \end{matrix}$

$\sqrt{x^2+1} - \sqrt{x^2+2} \rightarrow 0; x \rightarrow +\infty$

arjine $\neq 0$ po $x \in \mathbb{P}(-\infty)$

$\frac{y}{e^y - 1} = \frac{1}{\frac{e^y - 1}{y}} \rightarrow 1; y \rightarrow 0$ } $\begin{matrix} \text{VolSFB)} \\ \implies P_2 \rightarrow 1 \end{matrix}$

$\frac{1}{x} \rightarrow 0; x \rightarrow -\infty$

$\neq 0; x \in \mathbb{P}(-\infty)$

sedaj napišite P_3 .

$$\text{mesure, } x \in \mathbb{R} \quad \sqrt{x^2+1} = \sqrt{x^2(1+\frac{1}{x^2})} = |x| \cdot \sqrt{1+\frac{1}{x^2}} = -x \sqrt{1+\frac{1}{x^2}},$$

$$x \in \mathcal{P}(-\infty, 0)$$

$$P_3 = \frac{-x}{-x(\sqrt{1+\frac{1}{x^2}} + \sqrt{1+\frac{1}{x^2}})} = \frac{1}{\sqrt{1+\frac{1}{x^2}} + \sqrt{1+\frac{1}{x^2}}} \rightarrow \frac{1}{2};$$

noter $\frac{1}{x^2} \rightarrow 0$ dle V0AL

\sqrt{y} positif $y_0 = 1$.

celkem tedy $h(A) = P_1 \cdot P_2 \cdot P_3 \rightarrow 1 \cdot 1 \cdot \frac{1}{2} = \frac{1}{2}$

$$f(A) \rightarrow e^{1/2} = \sqrt{e}; \quad x \rightarrow -\infty.$$

$$\underline{B21} \quad \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{\ln(x+1) + \sqrt[3]{x} + \ln(1+e^{x/6})}{2 + \cos\sqrt{x} + \sqrt{x}};$$

uprave logaritmus:

$$\ln(x+1) = \ln x \left(1 + \frac{1}{x}\right) = \ln x + \ln\left(1 + \frac{1}{x}\right)$$

$$\ln(1+e^{x/6}) = \ln e^{x/6} (1+e^{-x/6}) = \frac{1}{6}x + \ln(1+e^{-x/6})$$

výsledná vedoucího členu: nahrať x , dole \sqrt{x} :

$$f(x) = \sqrt{x} \cdot R(x) \rightarrow x \neq +\infty \cdot \frac{1}{6} = +\infty;$$

$$\text{neboť } R(x) = \frac{\frac{1}{x} \ln x + \frac{1}{x} \ln\left(1 + \frac{1}{x}\right) + \frac{\sqrt[3]{x}}{x} + \frac{1}{6} + \frac{1}{x} \ln(1+e^{-x/6})}{\frac{2}{\sqrt{x}} + \frac{\cos\sqrt{x}}{\sqrt{x}} + 1};$$

stačí ukázat; že má kromě $1/6$ a 1 jde do 0 .

$$\frac{1}{x} \ln x \rightarrow 0; \quad x \rightarrow +\infty \quad (\text{základní limita})$$

$$\frac{1}{x} \ln\left(1 + \frac{1}{x}\right) \rightarrow 0 \cdot \ln 1 = 0; \quad \text{dle } \text{VoAL} \text{ a monotóni}$$

$$\frac{1}{x} \ln(1+e^{-x/6}) \rightarrow 0 \quad \text{analogicky} \quad \ln y \text{ v bodě } y_0 = 1$$

$$\frac{2}{\sqrt{x}} \rightarrow \frac{2}{+\infty} = 0 \quad \text{dle } \text{VoAL}$$

$$\frac{\cos\sqrt{x}}{\sqrt{x}} \rightarrow 0 \quad \text{dle } \text{v. 2.8}; \quad \text{neboť } \frac{1}{\sqrt{x}} \rightarrow 0$$

$\cos\sqrt{x}$ je omezené.